

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken: 9 K, 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főtér, Lamprocht-palota, földszint, az udvarban hátul.

Fejérváry a királynál.

Wekerle kombinációban.

Kihallgatás a táborban.

Az ellenzéki politikusok figyelme az ország felé irányul, nem a királyhidai tábor felé, ahol a táborszernagy tanácskozik arról, hogy mitévők legyenek mostan. Csinálhatnak, intézkedhetnek, tervezhetnek — mindez csak kísérlet lesz, kísérlet, éppen olyan hiábavaló, mint az a taktika, amely a táborszernagyot a kormány élére tette. Csudálatos, hogy amikor az egész ország hetek, hónapok óta, szóval és írásban követeli a Tisza-kormány távozását, követeli, mert megbukott, követeli, mert imparlamentáris, követeli, mert a megmaradása súlyos arcucsapása törvényeinknek, csufos kijátéka alkotmányunknak, akkor cserébe báró Fejérváry Gézát kapjuk.

Uj hibákat követnek el; ahelyett, hogy a régiakat expiálnák és jóvá tennék. Kihegyezik az ellentéteket, kiélesítik a helyzetet, bonyolítják és szaporítják a differenciákat s ugyanakkor teli szájjal merészelik hirdetni, hogy nincs hőbb óhajta-

suk, mint a régi rend, a parlamentaris élet visszaállítása.

Ha báró Fejérváry Géza őszintén és leplezetlenül beszél a hadurral, (megteheti, hiszen mindig hivalkodik, hogy intimusa) akkor bizony be kell jelentenie, hogy az ő kinevezését a magyarok kivétel nélkül alkotmány sértésnek minősítik.

A fejvesztettek.

A táborszernagy a szerdai döntővereség után tisztára tanácstalan. Közvetlenül a teremből való kivonulása után maga köré gyűjtötte minisztértársait — s mint már az nap jelentettük — közölte velük, hogy a történetek után és a történetek dacára sem mond le, hanem hivatalban marad s ugyanezt kívánja társaitól is. S úgy határoztak is. — Másnap egy újságíró megkérdezte a táborszernagy-miniszterelnököt, hogy valóban nem adja-e be a lemondását.

— *Eszem ágában sincs* — felelt báró Fejérváry Géza.

Estére azonban új minisztertanácsot hívtak össze, négy óra hosszúságú tárgyalás kollegáival s aztán megirattá a félhivatalos újságjában, hogy törvényes alapon áll s tudja, hogy mi a kötelessége...

Tehát lemond. Helyesebben szólva, följajánlja a lemondását az uralkodónak s az uralkodó a lemondást nem fogadja el. Ennél fogva báró Fejérváry Géza visszatér Budapestre, beül ismét a miniszteriumba és kormányoz tovább, mintha mi sem történt volna. Társai a kormányzásban szinte hivatalban maradnak s kéjelegnek a kormányzás örömeiben továbbra is, mindaddig, amíg az ország a ruftjátékot megelégedi.

Akivel nem tárgyalnak.

A környezete figyelmébe ajánlotta a táborszernagy, hogy őt a béketárgyalások folytatására sem tartja alkalmasnak. Azok után, hogy a parlament bizalmatlanságot szavazott neki, azok után, hogy hazáruulóknak nevezték, azok után, hogy vele szemben a társadalmi bojkottot is kimondták, legalább is kétséges, hogy az ellenzék vezérei vele szóba állanak. Fejérváry a tanácsot megjegyezte magának s kétségen kívül megkéri a felséget, hogy az ellenzéki tárgyalások intézésére helyette más valakit deignáljon. Akárki lesz is, nála mindenestre alkalmasabb.

Wekerle Sándor neve került fölszínre újra. Őt szeretné báró Fe-

Egy rózsaszál.

Együtt sétáltak a parkban. A leány olyan piros volt, mint az a fésző rózsza, a mely előttük kacérkodott.

Az ifju csinos fiu, tele lelkesedéssel, nemes vonalozással, forró szerelemmel az édes leány iránt, aki tréfásan vette szavait s úgy viselkedett, mintha csak játszani akarna a szerelmes ifjával.

— De Irén, az égre — folytatta az ifju a szívéből fakadt szerelmes szavakat, — ne legyen olyan kegyetlen. Mit mondjak még, mivel bizonyítsam be, hogy szeretem, hogy imádom s hogy egyetlen, forró vágyam a maga viszonszerelme, hogy azután boldogan esküdhessünk örök hűséget egymásnak.

— Igen, igen — mondta kacagva az édes leány — egy másnak.

— Nem másnak — magának.

Irén felugrott s azután mosolyogva mondta:

— Beszéljünk másról.

— Jó, — válaszolta egykődvüen, csaknem reményvesztetten az ifju — beszéljünk hát másról.

— No látja, így már megértjük egymást. Hát miről is beszéljünk?

Az ifju szerelmezen nézett a bájos

leányra s közben rámutatott a feléje mosolygó rózsára.

— Adja nekem ezt a rózsát.

— Miért?

— Emlékeül.

— Mit csinálna vele?

— A szívem felé tenném s ott viselném. Boldog lennék, mert a maga bársony kacsója érintette.

— Én pedig erről a fáról nem adok rózsát magának.

— Miért?

— Mert ezt a fát még az én nagyamám ültette s az első rózsát róla akkor adta nagyapának, amikor megkérte a kezét. Ez a rózsza volt a válasz. Azt jelentette, hogy az övé lesz. Az én drága kis mamám is erről a fáról adta meg a választ a kedves apámnak.

— No látja édes Irén, milyen kedves volna, ha most leszakítaná azt a rózsát és ide adná nekem.

— Mondtam már, hogy nem adhatom. Arról a fáról annak adok rózsát, akinek én akarok a felesége lenni.

— De az ég szerelmére. Nézzen csak körül. Az egész kertben csak ez az egy rózsza virágozik most, ez a rózsza se sokáig

öleli össze szirmait. Lehull és akkor egy évig nem lesz, akinek szakithasson róla.

— Ez a rózsza többször virágozik és én még ráérek a férjhezmenésre.

Az ifju felemelte fejét. A válasz kétségtelen, határozott volt. Hiába küzd, hiába gyötri a szívét. Irén nem hallgatja meg. Rá nézett még egyszer a szép leányra s azután majd belefuladt a szoba, mikor kimondta:

— Akkor hát édes Irén, áldja meg az Isten.

Csaknem szédelegve hagyta el a kertet. Vissza se nézett. Ott hagyta a szép leányt a rózsza mellett.

Nyomasztó fájdalom ült a szívében. A gondolatai is zavartakká lettek. Ugy ödöngött, bolyongott sokáig az utcán, hogy észre se vette a barátait, az ismerőseit.

Alkonyodott, mikor hazatért. Fájó szívéből sóhajtás fakadt, mikor kis szobájába lépett s a másik pillanatban már boldogságtól teljesen rohant az asztalhoz.

Ott volt rajta egy rózsaszál... Az a rózsza, amelyet Iréntől kért... Megismerte. Felkapta és örömeiben sirni szeretett volna.

Még szét se omlottak a rózsaszál szirmai és ő már menyasszonyának nevezhette Irént.

Argus.

Clayton és Shuttleworth-féle kaphatók egyedül **lógereblyék, szab. mentőszekrények**

Bészler és Dávid
vaskereskedőknél, Debreczen, Fiacz-7

jérváry Géza megnyerni a maga terveinek. Wekerle Sándorral akarná kikapartatni a forró gesztenyét. — Fejérváry Géza még az elutazása előtt a főrendiházban beszélgetett Wekerle Sándorral.

Kihallgatás a táborban.

Bruck, június 23.

Báró Fejérváry Géza miniszterelnök ma délelőtt Bécsből ideérkezett és nyomban kihallgatásra jelentkezett a királynál. A katonák közt feltűnést keltett, hogy a legutóbbi bécsi tartózkodása óta is mennyivel rosszabb színben van Fejérváry. Tudósítónknak alkalma volt egy magas állású hivatalnokkal közvetlen Fejérváryval való érintkezése után beszélni, aki a következőket mondotta:

— A napi politikáról nem volt köztünk szó, egészen más természetű ügyekben kellett a miniszterelnök urral beszélgetnem. Csak rövid ideig voltam nála, mert kijelentette, hogy *nagyon fáradt* és mielőtt lefeküdné, még egyetmást el kell intéznie. Mondhatom önnek, hogy *évek óta ismerem Fejérváryt, de ily nyugtalan, idegesnek és türelmetlennek sohasem láttam.* Az arcszíne is nagyon megváltozott legutóbbi itt tartózkodása óta. Feltűnően sápadt és egészen a beteg ember benyomását teszi. Az én nézetem az, hogy a midőn Fejérváry az uralkodó iránti tiszteletből a kabinetalakításra vállalkozott, nem számolt agg korával és az ezzel járó gyengült fizikumával. A katonák vakon teljesítette ura parancsát, de az ember ugylátszik képtelen megfelelni e nagy felelősséggel és a jelen körülmények között óriási izgalommal járó feladatnak.

A miniszterelnök nyolc óra után induló vonattal indult Bécsből Bruckba. A király már korábban érkezett a táborozó csapatok megtekintésére. Kiséretében volt *Frigyes* főherceg, *Pitreich* közös hadügyminiszter, *Paar* és *Bolfras* főhadsegédek, valamint a külföldi államok katonai attaséi. Fogadtatására megjelentek *Üxküll* hadtestparancsnok, a főispán és az alispán, osztrák részről a kerületi főnök és a polgármester. Ő felsége először a bécsi Deutschmeister háziezredet tekintette meg, amelynek élén Lipót Szalvátor főherceg hadosztályparancsnok a táborparancsnokkal és az ezredparancsnokkal jelentkezett. Ő felsége megtekintette a 3. zászlóaljtól végrehajtott gyakorlatot és kifejezte elismerését, majd pedig megtekintette a 4. bosznia-hercegovinai gyalogezredet.

Fejérváry délelőtt tíz órakor érkezett Bruckba és nyomban a főhadiszállásra hajtattott. Itt a szolgálattevő tisztektől értesült, hogy

a király kint van a táborban és valószínűleg csak délfelé érkezik vissza sátrába. Fejérváry tudomásul vette a jelentést és a törzstisztek sátrába visszavonulva várta őfelségét.

Déli tizenkét órakor a hadsegéd jelentette a miniszterelnöknek, hogy őfelsége kihallgatáson fogadja. Fejérváry nyomban a királyi sátor felé sietett, ahol azonnal őfelsége elé vezették. *Fejérváry jó ideig időzött őfelségénél.* Egy Fejérváryval bizalmas viszonyban álló magas rangú katonatiszt fogadta tudósítónkat és a következőleg nyilatkozott:

— *Én katona vagyok, tehát nem politizálhatok. A politikai eseményekről tehát ne beszélgesünk. Ami a személyi kérdést illeti, az a meggyőződésem, hogy Fejérváry áldozata gróf Tisza Istvánnak, az önök volt miniszterelnökének. Tisza ugyanis azt hitte, hogy ha ő távozik a helyéről, ezzel a magyar válság simábban lesz elintézhető és ime kisült, hogy a helyzet csak rosszabbodott.* Fejérváry nagyon kedvezőtlenül vállalta a miniszterelnöki szerepet és csakis azzal lehetett kapacitálni, hogy — megengedem, jóhiszeműen — azt hajtogatták előtte, hogy szereplése használhat. Most, hogy immáron kétségtelen, hogy az ő személye sem az igazi, azt hiszem, hogy rövid időn belül visszatér a mégis csak nyugalmasabb katonai élethez.

Jellemző a politikai helyzetre, hogy még a katonai körök is, a melyek rendszerint ridegen elzárkóznak a politikai kérdések elől és óvatosan tartózkodnak ilyen természetű diskurzustól, most politikával foglalkoznak. Itt is, ott is, kisebb csoportokba verődve tárgyalják az eseményeket, természetesen a nélkül, hogy egyéni nézetüket kifejténék. Hír szerint a király vendégei tiszteletére ebédet ad a táborban, melyre báró Fejérváry is hivatalos.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

A kereskedők figyelmébe. A kereskedő tanonciskola évzáró ünnepélyét a bizonyítványok és jutalmak kiosztásával vasárnap f. hó 25-én délelőtt 11 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében tartjuk meg. Az ünnepélyre ezennel tisztelettel meghívjuk a tanoncok főnökeit. Kereskedelmi Tanintézet igazgatósága.

Gyáripárosok kerületi kiteliszövetkezetének alapító bizottsága f. június hó 29-én, csütörtökön délután 3 órakor, a kereskedelmi és iparkamara üléstermében gyűlést tart, melyre az érdekelteket tisztelettel meghívjuk. Tárgysorozat: 1. az alapszabályok megvitatása és megállapítása. 2. a hiteliszövetkezet megalakulása fölött határozás. Szabó Kálmán elnök, Szávay Gyula titkár.

Nyilvános árverési csarnok Debrecenben.

Debrecen, június 24.

(Saját tudósítónktól.) A kereskedelemügyi miniszter véleményt kért az Első Debreceni Kézizálog Kölcsön Intézet részvénytársaság azon tervéről, hogy egy nyilvános árverési csarnokot létesít Debrecenben. Az engedélyezés iránti kérvény részletes tervet is ad a létesítendő intézményről, mely mindenestre hasznos szolgálatot tenne a kereskedelem érdekeinek.

A csarnok terve körülbelül a következőkben körvonalozódik:

Célja: nyilvános árverés útján értékesíteni mindazon ingó tárgyakat, melyeket tulajdonosaik eladni szándékolnak és pedig a tulajdonos által meghatározott becsárban vagy azon felül, amennyiben pedig a vállalat által nyújtott előleggel terhelt tárgyak forognak szóban, a sikertelen első árverés után becsáron alul is.

A vállalat a következő illetékeket szedné: a) felvételi illeték a becsérték után 2 százalék, b) raktáridő a becsérték és térfoglalás arányában 2—5 százalék. Azon tárgyaknál, melyekre a vállalat előleget ad, a fenti illetéken felül kamat is számítatik és pedig: a) értékpapiroknál évi 10 százalék, b) arany és ezüst tárgyaknál 15 százalék, c) egyéb inogóságoknál 18 százalék. Az árverésen befolyt vételár 2 százalék árverési költség és az esetleges előleg, kamat és illetékek levonása után az árverést követő napon kifizettetik. Még 3 évig örzi, ezen idő elmúltával az illetékes hatósághoz szolgáltatja át.

Az ügyet részletesen megvitatta a kamara és fölterjesztésében előadta, hogy ily nyilvános árverési csarnok létesítése úgy a helyi viszonyok szempontjából, mint általában nemzetgazdasági érdekből közszükséglet pótolna. Méltányosnak találta, hogy 25 évi kizárólagossági jogot nyerjen a vállalat, Debrecen sz. kir. város javára szóló korlátozással. Szükségesnek látna azonban a kamara megkövetelni az így létesülő vállalatot, hogy az üzletkörébe ne csak az önkéntes árveréseket foglalja be, hanem az összes közhatósági, birói és vasuti árveréseket is.

Az ügyet most tárgyalják le a kereskedelmi miniszteriumban. A jövő hó során hivatalosan is megjön az értesítés, hogy adott-e engedélyt vagy nem a miniszter a debreceni árverési csarnok létesítésére.

MULATSÁGOK.

Cseresznye-szüret. Schaf János táncantató július hó 2-án, azaz vasárnap a „Korona” című táncteremben reggelig tartó kedélyes cseresznye-szüretet rendez. Belépő-díj 1 korona. Zenész Kálló Józsi és zenekara. Kezdeté este 8 órakor.

Az „István” gőzmalom munkásai önképző és segélyző-köre 1905. évi július hó 8-án a „Margit” fürdő dísztermében, saját segélyalapja javára hangversenyyel egybekötött táncmulatságot rendez. A meghívók már szétküldtek. Az igen tisztelt vendégek közül azokat, akik tévedésből meghívót nem kaptak, ezután hívja meg a rendezőség. Belépti-díj személyenként 1 kor. 20 fillér, előreváltott jegy 1 korona. Jegyek előre válthatók: Az „István” malomban az elnökségnél, Glück Izidor kereskedő urnál Péterfián (Bábaképző-épület) és Marton Lajos kereskedő urnál Hadház- és Nyil-utca sarkán.

Glück Ede

legnagyobb cipőáruházában óriási választék legjobb minőségű férfi, női és gyermek cipőkben, halap, fehérnemű és **divatekékben, mesés olcsó árak mellett** Piacz és Kossuth-utca sarkán, Kistemplommal szemben,

A debreceni máv. altiszti-kör saját könyvtára javára július 8-án, szombaton a nagyterdei Dobos pavillon telertermében zártkörű nyári táncvigalmat rendez. Belépődíj személyenként 2 korona. Családjegy (3 személyre) 4 korona. Kezdeté este 8 órakor. Jegyek előre válthatók a kör helyiségében (pályaudvar tisztalak II. lépcső) és este a pénztárnál.

Ülés a kamarán.

Az új miniszter beköszöntött.

Budapest, június 24.

A kamara közös bizottsága tegnap este Serly Ede elnöklete alatt ülést tartott, melyen a legutóbbi közgyűlés óta beérkezett fontosabb ügyeket intézte el.

Kiemelkedett ezek közül egy elvi iparjogi kérdés. Valaki Beregmegyében Munkács mellett saját szőlőjében kőbányát akar nyitni egy másik bánya közelségében. A közigazgatásági hatóság megtagadta az engedélyt a szőlőművelés és közbiztonság érdekei szempontjából. A felelősségi hatóság a kamara véleményét kérte ki. A kamara úgy gondolkozik, hogy iparüző szándékában senkit sem szabad akadályozni, ellenben mindent ki kell kötni, amit a közérdek vagy károsuló magánérdek védelme kíván. Folyamodó elfogadván a szakértő minden kikötését, iparüzésében ne gátoltassék.

Az államsegélyes kérvények elbírálásánál javaslatot tett a kamara Nánásra, Matolesra, szövöszékek adományozása iránt. Egy szolnokmegyei nagyobb háziipari vállalatnak oly értelemben javasol segélyt, hogy az évenként kifizetendő munkásbérek bizonyos százaléka legyen. Egy karcagi takács iparos részére pedig munkásgépeket javasol segélyül.

Iskolai kérvények elintézése után belép a kamara a Társadalomtudományi Társaság munkásvédelmi szakosztályába tagnak, kiküldi képviselőjét a oszmadia áruveszteségek vasárnapi közgyűlésébe, tudomásul veszi Hieronymi Károly miniszter bucsuzó és Vörös László beköszöntő levelét.

A VÁROSHÁZARÓL.

A nyugdíjellenőrző bizottság e hó 26-án ülést tart, melyen a legközelebbi közgyűlés elé kerülő nyugdíjazási ügyeket látják el javaslatokkal.

A városi muzeum a nyári idény alatt, már e hó 24-ikétől kezdve minden szombat d. u. nem 2—4-ig, hanem 5—7-ig lesz nyitva. Vasárnap d. e. változatlanul 10—12-ig tekinthető meg.

A polgármester és főszámvevő szabadságon. Kovács József polgármester tegnap kezdte meg egy óra terjedő szabadságidejének eltöltését. Távollétében Vecsey Imre főjegyző helyettesíti. Ugyancsak tegnap kezdte meg 1 óra terjedő szabadságát Roncsik Lajos városi főszámvevő is.

A szerelem halottja.

Magyar flu öngyilkossága Amerikában.

— Távirati tudósítás. —

— június 23.

A messze Amerikában a hónap elején öngyilkosságot követett el egy előkelő ma-

gyar családból származó fiatal ember. A szerelmi csalódás kergette a halálba. A szerelem halottja dr. Szentirmay Elemér mindössze huszonnégy éves volt, amikor önként vált meg ifjú életétől. Mintegy három évvel ezelőtt megismerkedett egy előkelő özvegy asszonnyal: megszerette és egész komolyan foglalkozott azzal a szándékkal, hogy mihelyt nagykorú lesz, feleségül is veszi imádottját. Ezt a szándékát azonban nem valósíthatta meg, mert az özvegy, bár nem idegenkedett a fiatal embertől, még sem szerette és másnak ígérte a kezét.

A különben is melankólikus hajlamu Szentirmayt ez teljesen lesújtotta. Az életben nem talált örömet. Mostohaapjának, Weber Ottó kuriai bíró tanácsára letette a doktori vizsgát, aztán elindult feledni a távol idegenbe. Távozása előtt még csak egyet kért az özvegytől: hogy azontul is levelezhessen vele. Ezt a kívánságát az özvegy megígérte és emlékül átadta egy dedikált arcképét is a fiatalembernek, aki március hónap elsején el is indult külföldi útjára.

Először Berlinbe, majd Londonba ment, onnan pedig a Finnland nevű személyszállító gőzessel elindult New-Yorkba, ahol a Staate Street 3. számú magyar menházban vett lakást. Megérkezésekor mindössze husz dollár volt nála, amiből tizennyolcat rögtön letétbe helyeztet. Pár nap múlva elköltözött onnan, de néhány héttel később megint jelentkezett a menházban, testben, lélekben teljesen letörve. A feledés nem ment sehogy sem. Naponként irogatott imádottjának hosszú leveleket, amelyekre rendszeresen válasz is érkezett. Az édesanyjának pedig csaknem mindennap küldött egy kábelsürgönyt, a melyben egyre panaszkodott életuntságáról.

Az özvegy levei utóbb lassankint elmaradoztak. Egyszer aztán megérkezett a legutolsó levél is, amelyben csak ez állt:

— Nem vagyok többé özvegy. Anna.

Szentirmay Elemérre ez a rövidke levél olyan hatást tett, hogy az öngyilkosságra határozta magát. A menházban azt mondta, hogy hazautazik Európába. Valójában azonban Niagara-Fallsba ment, ahol végre is hajtotta szándékát. A Niagara zuhatag északi részénél agyonlőtte magát. Egyik zsebében az imádott nő aranyrámába foglalt miniatúr arcképét találták, a másikban pedig egy kis csomagot, amelyre angolul az volt írva, hogy ne bontsák azt fel, hanem temessék el holttestével együtt. Valószínű, hogy a csomagban az özvegy levelei voltak. Az öngyilkosságról az ottani rendőrség a new-yorki konzulátus utján értesítette a budapesti főkapitányságot, amely a múlt héten közölte a gyászos hírt Szentirmay Baross-utca 30. szám alatt lakó hozzátartozóit. Mostohaapja azonnal intézkedett, hogy a tragikus véget ért fiatalember holttestét elégezzék, haviat pedig hazahozatja.

SZÍNHÁZ.

Zilahy Gyula szingazgató két napi itt tartózkodás után tegnap visszautazott Aradra.

Makó és Zilahy Debrecenben. Makó Lajos és Zilahy Gyula szingazgatók esütörtökön Debrecenbe érkeztek. Urnapján délelőtt Oláh Károly színházfelügyelő tanácsnok jelenlétében a két direktor elvégezte a leltározást, a városi diszlettár átadását, illetőleg átvételét. A leltározás természetesen simán folyt le. A város képviselője örömmel kon-

statálta, hogy Makó gondosan használta a diszlettárt s annak minden darabját rendben megőrizte.

Fedák Sári most Aradon vendégsze-
repelel 4 estén keresztül a „János vitéz”-ben. Érdekes, hogy Fedák Budapestről egy hófehér automobilon utazott Aradra.

A debreceni színházi szezon kezdete. Zilahy Gyula szingazgató már megállapította a debreceni őszi szezon husz előadására a műsort. Most június 25-én befejezi az aradi szezont s augusztus közepén kezdi az aradi pótsezont, melyen a debreceni szezon kezdet 20 estéjén színrekerülő darabokat mutatja be, mintegy előkészületképen. Debrecenben a szezont szeptember hó 23-án, szombati napon kezdi meg. Tehát épen 3 hónap múlva.

Zilahy új énekesnője. Zilahy Gyula az énekes társulat szervezését teljesen befejezte. Az alt-énekesnői szerepkörre Radó Annát szerződtette, aki legutóbb a szegedi színháznál működött s szép hangja különösen a komolyabb zenei alkotások alt szerepeiben érvényesült hatásosan.

A színházi ruhatár és a fűtés. A nyári szünetet a színházi felügyelőség végre-valahára felhasználja arra, hogy a közönség általános megnyilatkozott óhajtásához képest a jövő szezonra az elmúlt évadban érzett hiányokat pótolja. A ruhatár ügyét is rendezni kívánja. A ruhatári helyiségeken a színház beosztása miatt állítólag nem lehet változtatni, hanem a földszinti közönség számára a földszinti folyosón a ruhatárt a lehetőség szerint kibővítik s két oldalt másfél-másfél fogast is állítanak fel, mely szintén a ruhatárosok felügyelete alá fog tartozni. Így meglesznek a felöltők kimélve az összehajtástól. A színház külső folyosóit pedig gázkályhakkal látják el, hogy a színház belső folyosói az ajtó nyitogatások által ki ne hülhessenek.

**Elismert legjobb izlésű nyakkendő-
ujdonosságok** 1 koronától kezdve legszebb divatszínekben érkeztek Fekete Jakab úri dívat, kalap és fehérnemű különlegességek üzletébe Debrecen, főtéren. Világhírű amerikai férficipők egyedüli főraktára.

Három gyermek szerencsétlen halála.

Tragédia Tiszacsegén.

Debrecen, június 24.

Tiszacsegén megdöbbentő szerencsétlenség történt tegnap reggel. Az eset annál kínosabb, mert három testvérgyermek lett áldozata s e három kedves kis ártatlanság egy család boldogságának a végét jelenti. A szerencsétlenségről a következőket jelenti tudósítónk:

Radium-**Selyem** Foulard-**selyem** Chiné-**Selyem** Schotten-**Selyem**
bluzoknak és ruháknak minden ármennyiségben, valamint mindig a legújabb fekete, fehér és színes „Henneberg selyem” 60 krajoártól 11 frt. 35 kr.-ig méterenként. **Henneberg, selyem-gyára, Zürich,**
Bérmény és már megárolva, házhoz küldve. Nőtte postafordultával.

Tiszacsegén, a Flaunn-féle gőzmalomban történt kora reggel a katasztrófa.

Cseh Bálint gőzmalmi fűtő három kis gyermeke, a telepen levő lakóházból kiment játszodozni és cseresznyét enni az udvarra. Az egyik gyerek két éves, a másik négy, harmadik hat éves volt. Letelepettek az udvaron elhelyezett, garmadába rakott deszkakerítés mellett és vígan játszodozva megkezdtek a cseresznye-lakomát. Ott lehetek már valami fél óráig, mikor egyszerre vérfagyasztó sikoltás tört elő mindhárom csöppségnek az ajkairól. **A mellettük levő deszkarakás, nem tudni mi okból, hirtelen beomlott s teljes súlyával ráesett a mit sem sejtő kis gyermekekre.**

A sikoltozásra és a deszkaomlás nagy zajára előrohantak a szülők s a malom alkalmazottai. A teljesen alátemetett gyermekeket gyorsan előhúzták a deszkák alul, de már akkor mindhárom apróságnak felszállt a lelke az égbe. A szülők kétségbeesése, mikor egész életük legdrágább gyümölcseit élettelenül meglátták, leirhatatlan volt, félőrülten vetették rá magukat a kis gyermekek holttestére és elvesztették eszméletüket. A hír hamar szétfutott a tiszamenti községen és mindenütt kínos szenzációt keltett. A szerencsétlen szülők iránt mindenütt nagy és mély részvét nyilvánult meg.

Távirati értesítés folytán a debreceni kir. ügyészség azonnal intézkedett a holttestek felboncolása és a helyszíni szemle megejtése iránt. *Isoó dr. törvényszéki orvos és Szabó József vizsgálóbíró-segéd délben kiszálltak Csegére.* A boncolás megállapította, hogy a **halál a deszkarakás összeomlása folytán következett be.** A nyomozatot a kir. ügyészség vezeti, de ma is nyilvánvaló és bizonyítottnak vehető az, hogy a 3 kis angyal halálát nem gondatlanság, hanem egyszerű véletlen folytán bekövetkezett szerencsétlenség okozta.

A szerencsétlenül elhalt kis gyermekeket ma délelőtt fogják Tiszacsegén eltemetni. A szülők, hír szerint a temetésen sem jelenhetnek meg, annyira kétségbeesett s beteggé tette őket három magzatjuknak tragédiája. Több gyermekük nem is maradt.

UJDONSÁGOK.

* **Vasárnapi istentiszteletek.** Református templomainkban holnap a következő lelkészek tartanak istentiszteletet: Nagytemplomban Szele György. Kistemplomban Diosófi József. Ujtemplomban Uray Sándor. Ispótytemplomban Könyves Tóth Kálmán. Szegényházban Hajdu Zsigmond. Csapókerében Kovács János.

* **Személyi hírek.** Vértesi Weiss József cs. és kir. huszártábornok Temesvárról Debrecenbe érkezett, hogy a Vilmos huszárezred fölött szemlét tartson. — Gróf Tisza ma hajnalban Budapestről Debrecenbe érkezett s a Bikába szállt. — Dr. Szádeczky Sándor kolozsvári egyetemi és dr. Szabó Sándor sárospataki jogakadémiai tanárok, kultuszminiszteri biztosok Debrecenben időznek. — Dr. Schweiger Béla jeles fővárosi ügyvéd Debrecenbe érkezett. — Dr. Gruber József őrnagy, honvéd-hadbiztos a fővárosból ideérkezett.

* **Szávay Gyula a líegei-kiállításon.** Szávay Gyula ipar- és kereskedelmi kamarai titkár szeptember első hetében Belgiumba utazik s részt vesz a líegei nemzetközi kiállítással kapcsolatosan ugyanott rendezendő nemzetközi kamarai kongresszuson, valamint az iparjogok védelmére alakult szövetségnek

ülésén, visszatért pedig Németországban tesz tanulmányutakat. Minthogy a tanulmányut, melynek eredményéről Szávay írásos jelentést ad a kamarának, közvetve a kamarának is érdeke, Szávay részére ez alkalomból 600 koronát szavaztak meg.

* **Előléptetés.** A király forrófalusi Diénes Imre 2-ik honvédhuszárezredbeli tartalékos hadnagyot tartalékos főhadnaggyá nevezte ki.

* **Bodnár István tábornoki helye.** A király vilmányi Bodnár Istvánt, a debreceni 3-ik honvédgyalogezrednél létszám felett vezetett ezredet, a kolozsvári VI. számú honvéd-kerületi parancsnokságnál rendszeresített tábornoki helyen véglegesítette.

* **Eljegyzés.** Kurucz Miklós nyugalomba vonult eszmadia társulati elnök kedves leányát Esztriket eljegyezte Szücs József női szabó Párizsból.

* **Évzáró ünnepély.** Az izr. elemi iskoláknak évzáró ünnepét tegnap délelőtt tartották meg a Deák Ferenc-utcai templomban, hol az összes növendékek megjelentek. Az ünnepélyt Krausz Vilmos, a főbbi szónoklata nyitotta meg s a Himnusz elénekzése zárta be. Közben a templomi énekkar adott elő zsoltárokat. Az értesítők kiadása után a jutalmakat osztották ki.

* **A felső keresk. iskola érettségi vizsgálatai** ezidén igen szép eredménnyel végződtek. A 37 jelentkező közül 18 megfelelt, 5 jól, 3 pedig jelesen felelt meg. Pótvizsgára utasított szeptemberre 8. A jelesek között a záróvizsgán kitűnő ajándékokat osztott szét az iskolafentartó testület, melynek képviselőjében Zádor Lajos kir. tan. elnök s kivülről dr. Szabó Sándor és Szávay Gyula min. biztosok, valamint Szojka Gyula igazgató intéztek az ifjúsághoz szép beszédeket. *Jeles* érettek Kallós Lajos, Pünkösdy Mária, Weisz Ernő; *jól* érettek Dömök Béla, Fábry Tivadar, Fried Aladár, Hirschfeld Lajos, Kutty Imre. A női keresk. tanfolyam vizsgája pénteken este végződött, itt az eredmény még az előbbinél is kitűnőbb volt.

* **Fizetéseképtelenség.** A bécsi hitelzők védőegyesülete jelenti, hogy Guthman E. és társa debreceni kereskedő fizetéseképtelen.

* **Segély a nőipariskolának.** A debreceni kamara a nőipariskola szokásos 200 korona évi segélyét ez év folyamára kivételesen 300 koronában állapította meg.

* **A Szidoli-cirkusza Debrecenben.** Wilson társulata csak e hó végéig tart előadásokat Debrecenben. Julius 3-án a híres Szidoli-cirkusz látogat el hozzánk, háromnégyszer itt tartózkodásra. Magyarországnak legnagyobb cirkusztársulata a Sidolié. Az előadásokat óriási sátorban, villanyvilágítás mellett fogják tartani.

* **Az Önálló Munkás Betegsegélyző Pénztár** július havi közgyűlése nem 2-án, hanem 9-én lesz megtartva Richer Károly elnöklété alatt.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonak, jóismerősöknek, barátoknak és a timártársulat tagjainak: kik szeretett boldogult fiamnak halála alkalmából annak végtisztesség tételénél jelenlétükkel mély fájdalomamat enyhíteni törekedtek, azuton mondok szíves köszönetet úgy a magam, mint családom nevében is Kiss Imre.

* **A Hortobágyról.** A Hortobágyon az utóbbi hetekben az esőzések miatt igen jó a legelő. Most vették szeri-szamba a hortobágyi állatállományt s e szerint 47,040 jószág legel a Hortobágyon.

* **Siketnémák vizsgája.** A siketnémák helybeli intézetének évzáró vizsgálata f. hó 25-én (vasárnap) délelőtt fél 11 órakor lesz a város háza közgyűlési termében. Ugyanez alkalommal az intézet leány növendékeinek kézimunkái a szomszéd könyvtárteremben kiállítatnak és olcsó áron eladatnak. A vizsgálaton minden érdeklődő emberbarátot szívesen lát az intézet vezetősége.

* **Hajduvármegye hetivásárszabályrendelete.** A kereskedelemügyi miniszter értesítette a kamarát, hogy Hajduvármegye jóváhagyott hetivásári szabályrendelete szerint azon viszonyosságot, mely szerint az egyes községek iparosai a hetivásárokon kölcsönösen megjelenhetnek, kiterjesztette Hajdusámson, Szovát és Téglás községekre is.

* **Pályázat adóügyi állásra.** A bősörményi pénzügyigazgatóságnál 1700 korona fizetéssel járó adóügyi állás üresedett meg. Pályázni két hétig lehet a debreceni pénzügyigazgatóságnál.

* **Elgázolt gyermek.** A város utcáin szerte száguldozó kerékpárosok vigyázatlan sebes hajtásukkal nagyban veszélyeztetik az emberek testi épségét. Különösen a gyermekek forognak állandó veszedelemben. Tegnap is egy Hoda Viktor nevű 6 éves gyermeket gázolt el egy kerékpáros: Pető Sándor. Szerencsére a gyermek csak könnyebb sérülést szenvedett. Hogy ez tovább így nem lehet, az bizonyos. Végre is a sok elgázolást a hatóság megtalálja unni s komolyan fog foglalkozni a kerékpárosok megrendszabályozásával.

* **Állatjárvány.** A derecskei szolgabíró jelenti a debreceni központhoz hivatalosan, hogy Konyár községben a száj- és körömfájás fellépett és a község zár alá vétetett.

* **Öngyilkos öregasszony.** Nagyházi Bálintné Dobos Mária debreceni lakosnő volt. Itt öregedett meg, de persze sokat is betegeskedett a 70 éves öreg asszony. A napokban azután átment Nánásra, ahol rokonai is voltak. Az öreg asszony, a ki nagyon megunhatta az életét, tegnap felmetszette balkarján az ereket s mire észrevették tettét, meghalt.

* **A kőműves sztrájk.** A kőműves iparosok és munkások közti áldatlan harc megszüntetése érdekében, mint értesülünk, újabb békítést kísérelnek meg. Végh Gyula ugyanis saját kezdeményezésére ma délelőtt 9 órára az Ipartestület nagytermébe 60 munkást hívott meg, kikkel tárgyalást akar kezdeni a békés megegyezés végett.

* **Szerelmi tragédia Hajdu-szováton.** Csütörtökön hajnalban véres szerelmi tragédia történt a közeli Szovát községben. A dráma hősei Mikes Erzsébet és Molnár Bálint voltak, kik valaha halálosan szerették egymást, jegyesek is voltak, de az utóbbi hónapokban elhidegültek egymás iránt. A leány ugyanis más legényekre is szívesen kezdett nézni s pár napja már arról regélt a falusi fáma, hogy új legénynek adta oda a szívet. Az elhagyott szerelmes nagyon szívére vette kedvese hűtlenségét s csütörtökön virradó éjjel jól bepálítkázván, hajnaltájt fölkereste a leányt.

Alig hogy odaért hozzá, előkapta forgópisztolyát s azzal előbb Mikes Erzsébetet, azután önmagát lőtte szíven. Mindkét golyó azonnali halált okozott. A szerencsétlen szerelmeseiket közös sírba temették, halálukban tehát egyesültek, sirjuk fölött közös rózsát virulhat. A tegnap délután volt temetés az egész falu részvétele mellett történt meg.

* **Zár alá vett körzetek.** Az V-ik állategészségügyi körzetet sertésvész és lépfene miatt zárlat alá vették. Az eddig lőrühkór miatt zár alatt lévő IX-ik körzetet, mivel a járvány már megszűnt, a zár alól feloldották.

* **A bábaképezde fedél alatt.** A Szent-Anna-utca végén épülő bábaképezde hatalmas épületoportja már fedél alatt van. Most a kerítést építik. Mondanunk sem kell, hogy ez a városrész most sokat nyert kinézésében.

* **Sikkasztó szolgál.** Az enyém, tied s övé közt nem ismert különbséget Vári Lajos bolti szolgál, ami miatt már sokszor volt kellemetlen összejövele a hatósággal. Legutóbb Lindenfeld József üzletében szolgált a Külsővásártér 10 szám alatt, akinek 11 korona kárt okozott s azután megszökött. Vári több üzletfelétől felvett apróbb összegeket s ezt saját céljaira használta fel.

* Minden nap zeneestély a Hungária kávéházban, felváltva Róz és Magyar zenekara által.

* Valódi angol zephr blusokat mérték szerint 7, 8 és 10 koronáért készített Bartha, főtér.

* **Alföldy Károly tánciskolájában** a nyári tanfolyam ez évben július hó 1-én kezdődik délután 6 órakor. Beiratkozni bármely időben lehet Péterfia-utca 2-ik szám alatt. Bosztonra külön óra vehető.

* **Himzett vászon és batiszt blusok** legolcsóbban kaphatók Barthanál (városház).

* **Specialista férfi-, nő- és gyermekszalmakalapokban Fekete Jakab férfidivatkereskedő, Debrecen.**

* **Napernyőket rémolecsón ajánl Bartha Kálmán** üzlete, főtér.

* **A legfinomabb likőrök házilag** való előállítására, valamint kitűnő zamatu s kiváló jószágú rhum és cognac házilag való elkészítésére legalkalmasabb a híres, angol **Likőr- és Rhum-kivonatok**, melyek különböző fajokban és igen jutányos áron szereshetők be **Mihalovits Jenő** „Kigyó” című gyógyszerárában, Debrecenben, a városházzal szemben.

A politikai helyzet.

A Fejérváry kabinet lemondása.

A helyzet változatlan.

jun. 23.

(Saját tudósítónktól.) A helyzet változatlan. Fejérváry ugyanis beadta a kabinet lemondását, de a király nem fogadta el, hanem megbízta az ügyek további vezetésével Fejérváryt és kabinetjét.

Egyébként hírül adják, hogy a kormányzás nem akadhat fenn pénz dolgában, ha nem is fizetnek adót, mert 120 millió van rendelkezésre bocsájtván.

Hogy azonban Fejérváryék hozzányulhatnak-e a pénzhez, az más kérdés. Kolozsvár ma kimondta közgyűlésén, hogy a kormányt semmi tekintetben nem támogatja s hiába is rendelné el az ujoncozást és adó-

szedést, a rendeletet nem hajtja végre.

Távirataink a következők:

Fejérváryt miniszterei leszavazták.

A tegnapi minisztertanácsból annyi kiszivárgott, hogy Fejérváry egyáltalán nem akarta betérjeszteni a királynak a kabinet lemondását. A lemondásnak nem látta szükségét.

Mikor azonban szavazásra tették fel a kérdést, Fejérváryval csak Bihar honvédelmi miniszter szavazott, a többiek kimondták, hogy a kabinet lemondását a szerdai események után be kell terjeszteni.

Igy szánta rá magát Fejérváry a lemondásra.

Fejérváry a királynál.

Fejérváry mai kihallgatása után udvari ebéd volt. A kihallgatásról semmi más nem szivárgott ki, oszupán annyi, hogy a királynak Fejérváry betérjesztette a kabinet lemondását, de a király nem fogadta el s megbízta Fejérváryt és kabinetjét az ügyek további vezetésével.

Fejérváry a királynál táborszer-nagy ruhában jelent meg. Budapestre azonban civil ruhában érkezett. A vasutnál Lányi Bertalan várta csupán.

A király Fejérvárynak a képviselőházban tanusított magatartásáért köszönetet mondott.

A kormány és a szerdai események.

A Fejérváry kabinet egyik tagjával fővárosi tudósítónk beszélgetést folytatott. Az illető miniszter kijelentette, hogy őket a képviselőházi és főrendiházi határozatok nagyon hüvösen érintették. Ők sem ujoncot, sem adót nem akarnak szedni. A kereskedelmi szerződéseket sem kötik meg. Ujabban ugyanis a végső határidőt a szerződések megkötésére 1906 március végéig állapították meg. Azt tehát majd az új kormány köti meg, melyet a többségből szeptemberben neveznek ki.

A pénzügyminisztériumban zavarba nem jöhetnek, miután Lukács volt pénzügyminiszter 120 millió készletet hagyott hátra.

Népgyűlések.

Most már egymást fogják követni a népgyűlések.

Az első e hó 27-én lesz Csanádmegyében, ahol kimondják minden bizonynyal a nemzeti ellentállást. A gyűlésre Juszt Gyula is leutazik.

Július 2-án Békésmegye közönsége B.-Gyulán gyűlést tart, amelyen a függetlenségi párt szervezkedni fog. E gyűlésen részt vesz Kossuth Ferenc és Apponyi Albert is.

Kolozsvár ellentáll.

Kincses Kolozsvár városa ma tartotta közgyűlését, amelyen dr. Kecskeméthy István indítványára kimondták, hogy minden törvénytelenségekkel szemben védelmére fog kelni az alkotmánynak s köztisztviselőinek megtiltja az adó és ujoncoszedés végrehajtását, valamint azt is, hogy a Fejérváry-kormányt bármilyen tekintetben is támogatja.

TÁVIRATOK.

A háboru.

London, jun. 23. Az orosz jobbszárny ellen erős támadást intéztek a japánok. — Általános nagy ötközlet vette kezdetét.

Tokio, jun. 23. A japán kormány a katonákhoz felhívást intézett, hogy kötelességüket továbbra is teljesítsék, mert a békekülátások még nagyon messzire vannak.

Az új görög kabinet.

Athén, június 23. Ralli már letette az esküt. Az új kabinet holnap alakul meg. A A Deljanisták kijelentik, hogy a költségvetési egyensúly helyreállítására elkerülhetetlenül új adók szükségesek.

A svéd-norvég válság.

Stockholm, június 23. A Daglicht Allehanda arról értesül, hogy a kormány kedden beadta lemondását. A lap azt kívánja, hogy az összes pártokból koalíciós minisztérium alakuljon. Az Aftonbladen hire szerint az első kamara nem ad a mostani kormánynak felhatalmazást a Norvégiával folytatandó tárgyalásokra. A második kamara többsége változatlanul a kormány álláspontján van, de azt hiszik, hogy itt is kevesen fogják támadni a kormányt.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Kinevezés.** Bernáth Elemér táblai elnök Dénes Dezső makói ügyvédjelöltet a debreceni tábla kerületébe díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

§ **Áthelyezés.** Szüts dr. törvényszéki elnök Zákány Imre debreceni ítélőtáblai II. osztályu hivatalosolgát a derecskei kir. járásbirósághoz helyezte át.

§ **A mai esküdtészeki főtárgyalás.** A júniusi ciklus harmadik főtárgyalása ma délelőtt 9 órakor veszi kezdetét. A bíróság Tóth István hajdubagosi lakos fölött mond ítéletet, kit a kir. ügyészség szándékos emberölés büntetnének elkövetésével vádol.

§ **Párbajozó sztrájkvezér.** Margulit Gyula államvasuti tisztviselő, aki az általános vasuti sztrájk alkalmával tagja volt a tizenháromas sztrájbizottságnak, éppen a sztrájkügyből kifolyólag összetűzött Sümegi Vilmos országgyűlési képviselővel, akit provokált is. A párbaj a Fodor-féle vivóteremben folyt le és Sümegi könnyebb természetű megsebesülésével végződött. A párbajozó felek közül ma délelőtt Margulit Gyulát párviadal vétsége miatt vonta felelősségre a budapesti büntetőtörvényszék Oláh András elnöklete alatt. A bíróság Margulitot dr. Bakonyi Samu védőbeszéde után párviadal vétsége miatt négy napi államfogságra ítélte. Margulit az ítélet ellen föllebezést jelentett be.

§ **A vasuti sztrájkbizottság a Kurján.** Az általános vasuti sztrájk alkalmából a vasutasok egy tizenháromas bizottságot választottak, hogy az tárgyaljon Vörös Lászlóval, mint a kormány meghatalmazottjával. A sztrájk erőszakos elnyomása után a kormány utasítására a budapesti kir. ügyészség a sztrájkbizottság tagjait: Margulit Gyulát, Szeidl Ambrust és társait pörbe fogta hivatalos hatalommal való visszaélés címén. A budapesti büntetőtörvényszék múlt év június havában egy héten át tárgyalta a nagy port fölvert bűnügyet és a bizonyítás befejezése után kimondta azt, hogy a vasutas nem közhivatalnok, valamennyi vádlottat fölmentette. A királyi ügyész föllebezett az ítélet ellen. A királyi tábla helybenhagyta ugyan a törvényszék ítéletét, azonban azzal a lényeges megjegyzéssel, hogy a tábla szerint a vasutas közhivatalnok. A főügyész semmiségi panaszt jelentett be, amelyet aztán a koronaügyész is a magáévé tett. A Kuria szerdán kezdte meg a bűnpör tárgyalását és a védőbeszédeknel az idő előrehaladottsága miatt a tárgyalást

félbeszakította. Ma délelőtt folytatták a főtárgyalást, amelyen a vádhatóságot dr. Tassy koronaügyész helyettes képviselte, a védelmet pedig dr. Baracs Marcel ismert kriminálista látta el. Már délelőtt 11 órakor Bömches Gyula elnök ki is hirdette a Kuria végzését. A legfelső bíróság a koronaügyész semmisségi panaszát, mint alaptalant, elutasította és a két alsó bíróság ítéletéhez hozzájárult. Így tehát most már a vasuti sztrájkbizottság tagjait jogerősen fölmentették a súlyos vád alól.

Megölte az anyósát.

Esküdszéki főtárgyalás.

Budapest, június 24.

Vármegyeszerte tárgyalták tavaly karácsony hetében azt a drámát, mely december 19-én történt Hajdúhadházon. Papp László ottani jómódu gazdaember hirtelen felindulásában agyonlőtte feleségének anyját, kivel azelőtt is sokat veszekedtek. A debreceni esküdtbírócsütörtökön délelőtt kezdte meg az ügy főtárgyalását, amelyről alábbi részletes tudósításunk ad hírt:

Dr. Oláh főtárgyalási elnök délelőtt 9 órakor nyitotta meg az ülést. A tanácsban hívüle Balogh és Tatay bírák ülnek, közvádó dr. Udvarhelyi Dezső, védő dr. Ozory István, orvosszakértők dr. Isoó János és dr. Kozma Sándor.

Rendes esküdtek: Végh János, Szabó Kálmán, Kovács János, Vibirál János, Horváth Gusztáv, Varga Imre, Kutron Miklós, Csontos József, Dusa József, Ormós Gábor, Tordai Ferenc és Nagy Sándor.

Helyettes esküdtek: Bakos János és Polgári Márton.

Csütörtökön délelőtt Papp Lászlót hallgatták ki. Negyvenkét éves, eléggé intelligens ember a vádlott. A tényállást röviden így adja elő: Disznókat akart eladni a szerencsétlenség napján. Kiküldte a vásárba feleségét, ki azonban nem tudott vevőt lelteni. Emiatt ő, ki egész délután ivott, módfelelőtt dühös lett. Gábor Sándorné, az anyósa ekkor is az asszony mellett tartott s olyasfélét mondott, hogy az asszony úgy csinál mindent, ahogy akar. Sokáig, egész délután tartott ez a folytonos civakodás a disznók miatt; Papp végre, amikor már holt részeg volt, kikapta kabátja belső zsebéből a forgópisztolyt s azzal agyonlőtte az anyósát, aki annyi keserű órát szerzett már neki.

A tanuk ezzel szemben, különösen Rittkasi Gáborné úgy adja elő a dolgot, hogy a részeg Papp egész délután azon füstölgött már, hogy elpusztítsa gyűlölt anyósát. Emlegette is szokszor, hogy agyonlővi előbb a disznókat, azután az anyósát, Szabó Zsófiát. Abban valamennyi tanu megegyezik, hogy Papp László tett a elkövetésekor a legfeljesebb mértékben részeg volt, s hogy különben is mértéktelenül élvezte a szesz italokat. Ellenben azt is állítják felőle, hogy hirtelen indulatu, keményfejű ember, aminek minden tizedik szava az, hogy: megállj, agyonlőtlek azonnal!

Pénteken délelőtt a tanukat hallgatták ki, azután pedig az orvosszakértőket, akik eládaták, hogy a pisztoly golyója szétzúzta a Gáborné koponyáját s hogy a halál még aznap bekövetkezett. Délután Udvarhelyi Dezső dr. terjesztette elő Eötvös-stílusban a gondosan megindokolt vádat.

Az első kérdésre, mely a szándékos emberölésre kér feleletet, igen szavazatot, a többire, melyek a beszámítást kizáró s korlátozó okok fenforgására vonatkoznak, nem-et kér. Orosz István dr. védő nagyszabásu, ragyogó beszédben bizonyította, hogy Papp László nem szándékosan, hanem erős, hirtelen jött felindulásban, melyet részegségből folyó öntudatlan állapota okozott, gondatlanul követte el tettét.

Az esküdtek meghallgatván Oláh dr. rövid szabásu kioktatását, hat óra előtt visszavonultak tanácskező termükbe.

Elnökük Szabó Kálmán gyógyszerész fél nyoleker hirdette ki a verdiktet. Az

esküdtek Pappot az anyós és leánya által okozott erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntetésében mondták ki bűnösnek, a részegséget s ideggyöngeséget azonban minősítési alapul nem állapították meg. A kir. törvényszék ez alapon Papp Lászlót három évi fegyházra s az összes bűnügyi költségek viselésére ítélte el. A védő a 92-ik szakasz nem alkalmazása miatt semmisségi panaszt jelentett be. A büntetésből egy hónapot a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett a bíróság, mely kötelezte a vádlottat arra is, hogy Erdődi Bálintnének 200 korona kártérítést fizessen meg.

HIREK.

Éjjeli posta.

Ha a sah utazik. (Éjjeli express tudósítás.) A perza sah Bécsbe utaztában Lembergben is időzött. Negyvenhat szobát és a hozzátartozó mellékhelyiségeket foglalta le a császárok császára és kísérete. A szállodai számla negyvennyolc ezer koronát tett ki. Az udvari pénztárnok ezt az összeget igen soknak találta és alkudni próbált, de a szálloda tulajdonosa kijelentette, hogy csak a külön konyha, melyet a sah és kísérete számára berendezett, tizennyolcezer koronába került. Végre is sok huzavona után 44 ezer koronában állapodtak meg. A sah utolsó európai útja óta igen megöregedett, de csodálatos, drága ékszerekkel még jobban telerakja magát, mint azelőtt. Valósággal olyan benyomást kelt a sah mesés kincseinek tengerében, mintha drága kövekből alkotott mozaik-mű volna. Kisérete — több mint száz egyén — szintén káprázatos képet mutat. Ruhájuk csupa aranyujtás s rendjellel van teleaggatva a mellük.

Borba fult munkások. (Éjjeli express tudósítás.) Pirri sardiniai községben egy Rocca nevű borkereskedőnek a pincéjében egy nagy tartály van, amely kétezer hektoliter bort fogad be. A napokban a borkereskedő egyik munkása a tartályból bort akart felhozni, a vedér azonban megakadt. A munkás egy ruddal akart segíteni a dolgon, miközben a tartály felé hajolt s a felszálló gázok által elkábitva, beleesett a borba. Két munkás sietett a segítségére, de azok is éppen így jártak. Egyiköket a borkereskedő husz éves fia kimentette, de ő maga is bele esett a tartályba, ahol halálát lelta. Konstatálták, hogy a borból nagymennyiségű szén-sav szállott el s ez kábitotta el a szerencsétlenül járt embereket.

A méltóságos ur.

— A Debreceni Ujság tudósítójától. —

Budapest, június 28.

Róth Manó üvegfestészeti vállalkozóhoz néhány hét előtt beállított egy Németh Frigyes nevű volt miniszteri tisztviselő és előadta, hogy a kultuszminisztériumban, ahol ő miniszteri tanácsos, egy több százezer koronás költségű templomépítésre irtak ki pályázatot. A templomépítés költségéből százhuszezer koronát üvegfestészeti munkálatokra fordítanak és tisztán rajta mulik, hogy ki nyerte meg a pályázatot. Róth érdek-

lődni kezdett a dolog iránt, ekkor Németh Frigyes diszkrétan tudtára adta, hogy tiz-ezer koronáért megszerzi számára a munkát.

Az állítólagos miniszteri tanácsos igen finoman viselkedett, előkelő ismeretségekkel dicsekedett és folyton a püspök nagybácsira hivatkozott, akinek egyetlen szavába kerül és Róth Manóból milliomost csinál. Azután elment, de két nap mulva visszajött, értékes tervrajzokat hozott magával, amelyekkel a svájci híres Karl Werli cég pályázott a templomépítésre.

— Elhoztam önnek ezeket a terveket, használja fel őket, csináljon hasonló árlejtést és ön nyeri meg a pályázatot.

Róth Manónak ekkor már nagyon gyanus volt a dolog. Érdeklődött mindenfelé a templomépítés iránt, de azt a választ nyerte, hogy mostanában semmiféle templomra nem irtak ki pályázatot. Németh elment és néhány nap mulva, amikor visszajött, már pénzt kért Róthtól.

— Nehány apró embert kell megvesztegetnem csekély összegekkel... De kérem, adjon át mindjárt egy pár bankót.

Róth most már tisztán látta a csalást. Másnapra rendelte oda a méltóságos urat. Biztosra ígérte neki a pénzt. Délután pedig fölment Krecsányi detektívfonókhöz, aki mellé adta Császár detektívet, azzal a megbizással, hogy föllelje le a csalót. Másnap Németh csakugyan megjelent, kérte az ígért pénzt, sőt fenyegetődzött is, hogy nem enged magával tréfálódzni. Ha nem kapja meg azonnal a pénzt, szoba se áll többé Róth Manóval.

Ekkor előlépett az ajtó mögül a detektív és leleplezte Németh Frigyeset, aki egyébként régi ismerőse a rendőrségnek, több izben ült már börtönben, különböző, ravasz csalások miatt.

A Hámor család.

(Folytatás.)

Tibor látogatása csakhamar véget ért. Azután még ő mondott köszönetet a szíves fogadtatásért. Indulóban engedelmet kért arra, hogy még egyszer eljöhessen, a mire Marinkainé adta meg gyorsan a választ.

— Szívesen lájuk.

— Meddig marad ön itt? — érdeklődött Hámor László.

— Holnap visszautazom a fővárosba.

Az Irén szívébe nyilallott ez a szó. Marinkainé észrevette, hogy hatást tett Irénre és újabb kérdéssel igyekezett megváltani az édes leányt szerelmi aggodásaitól.

— De újra ellátogat ide?

— Ha nagyságos uram és a nagyságos asszony nem emelnek ellene kifogást.

Hámor László köszörült egyet a torkán s mintha nehezére esnék a válasz, nyelt egy nagyot:

— No majd módját ejtjük valahogy ennek a látogatásnak.

Marinkainé, gyöngéden megérintette Irént s azután jelentőségteljesen intett neki a szemével, mintha csak azt akarta volna kifejezni:

— Győzni fogunk! (Folyt. köv.)

NYILTTÉR. *)

Köszönetnyilvánítás.

Még a nagy nyilvánosság előtt is elengedhetetlen kötelességemnek ismerem a debreceni Önálló Munkás betegsegélyzőpénztár és az azzal kapcsolatos Temetkezési Egylet vezetőségének köszönetet mondani Komlósi Józsefné édes anyám elhalálása alkalmával velem szemben tanusított pontos és lelkiismeretes eljárásáért s most, midőn az általok temetkezési segély címén kifizetett 120 korona illetményemnek hiány nélküli átvételét nyugtatni szerencsém van, felhasználom az alkalmat arra is, hogy az Önálló Munkás betegsegélyzőpénztár és Temetkezési Egyletet bizalomteljes pártfogásába a legjobb akaratulag mindenkinek ajánlom.

Kelt Debrecenben, június 22.

Komlósi Imre, mint fia

Ügyes fiu

irodába küldöncznek felvétetik. Cim a kiadóban.

Rendkívüli árak!!

Gyári raktár!!

a legújabb

Fekete, színes és

Csipke napernyőköl

Bosznay J. és Társa

Debreczen, Kossuth-utca 5.

A nálunk vásárolt

Ernyőket,

ha netalán azok

egy éven belül

elszakadnának teljesen
díjmentesen huzatjuk által.

Feltűnő olcsó árak!

Vénkert SZŐLŐ 3.számú eladó,

amely rendes időjárás mellett 30 hektó bort szokott teremni. Van benne nyaraló, fenyves erdő, külön fürdő- és munkás-ház, szóval minden kényelem megvan benne. Az árát nem muszáj kifizetni, csak öt és fél százalék kamatot fizessen a vevő.

Értekezhetni:

Vár-utca 8. szám.

Hirdetések jutányos áron felvétetnek a „DEBRECENI UJSÁG” részére a kiadóhivatalban, Lamprecht-ház. Piac-u. 42

Nádudvary Lajos

Vászon kézmű és rövid áru üzletében Piac-u. 28 sz. a legolcsóbb szabot ár mellett beszerezhetők, ágy és asztal terítők, csipkefügönyök, csikos roletta vásznak, paplanok, matrác grádlík, fiu ruhákra való mosó cérna szövetek, Cosmanoti kartonok, batiztok, delaineek, damast asztal neműek és a legjobb minőségű vásznak, — chiffonok fehérneműekre.

Jön az új dalársulat!

Tisztelettel tudatom Debreczen város n. é. közönségével, hogy

Julius 11-én

a Debreczen városához címzett söröcsarnok udvar-kertjében a kitűnően szervezett

Első Magyar Dalcsarnok

rendkívül gazdag műsorról és kitűnő erővel megkezdte működését.

Tisztelettel

Harangi György,
szállodás.

Lábizzadás !! nincs többé !!

A NAGY KÁLMÁN SUDIN!

gyógyszerész-féle egyszerű használata mindenkit megszabadít a lábizzadás kellemetlenségeitől.

Katása csodás! mondják mindazok, kik már meggyőződtek eredményéről. E kiváló szer felhasználását vevői kényelmére sikerült megszerezni az

Elfenbein és Klein

ozipész üzletnek, Debreczen, Piac-u. 72.

Ajánljuk a nagyérdemű közönség figyelmébe. Saját készítményű ozipóráktár és mértékutáni megrendelések.

Tóth Gyula

vaskereskedő
Debreczen, Piac-utca 20 és 27 szám

Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre kertészeti és gazdasági szerszámokat és felszereléseket; Kerti vasbutorok, gyermek kocsik, fürdőkádak, jégsekrenyek, vas és rézbutorok, peronospora és kerti fecskendők minden vas és faiparhoz való szerszámok, tüskés kerítés huzalok építkezésekhez vasgerendák, vas, porcellán kályhák, utóbbiakhoz multiplicátor (hőfejlesztő) betétek. — legolcsóbb bevásárlási forrás.

Világszerte híres Borszéki gyógy-Borviz.

A ki súlyt helyez arra, hogy egészséges maradjon, az igyék borszéki gyógy-borvizet. Ez a víz, nagy szénsavtartalmánál fogva kedvezően befolyásolja az étvágyat és emésztést, — Mint borviz, hűsítő és üdítő ital a legelső minden vizek között.

A borszéki vizek az egész continensen és a legmagasabb körökben is el vannak terjedve, melyről számtalan elismerés áll rendelkezésre, többi között ő osász. és kir. Felsőge udvari gyógyszerháza is így nyilatkozik: „Vizek egy ritka jó vegyi összetételű természeti termék és az organismusra a legkitűnőbb hygienicus hatással bír. Igen fogunk azon iparkodni, hogy vizeknek minél nagyobb elterjedést szerezzünk.”

Borszék gyógyfürdő.

A ki súlyt helyez arra, hogy egészsége, ifjai frissesége megmaradjon, az jöjjön Borszékre, az egészségnek az ujjászületésnek a forrásaihoz.

Gyógyító tényezők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fenyő-öserdőben), Tiszta, portólmentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforrások. Szénsavval telített hideg lobogó-fürdők, Kétféle vasas lápfürdők, Melegített szénsavas kád-fürdők, hidegvizzel gyógyító intezet. Masszás. Villamozás. Tej és savókúra. Terainkúra, Prospektusokkal, felvilágosításokkal kívánatra szivesen szolgál a fürdő igazgatóság Borszék (Csikmegeye.)

A borszéki gyógy borviz kizárólagos forrástörősi Debreczen és Hajdumegyére

Lusztig és Bánurak Debreczen, Simonfy-utca 2, szám,

ahonnan vizünk következő árakban lesz árusítva: 1 palaosk 2 lit. borviz 48 fill., 1 1/4 lit. 36 fill., 1 lit. 24 fill és fél lit. 12 fill. Az üres üvegek: 2 literes 8 fill. 1 1/4 lit, 6 fill és fél literes 4 fill. lesz vissza véve.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Levelezés.

AZON FEKETE ruhás hölgy, aki csütörtök d. e. 10 óra fele a csapó-u. Stencinger-ház előtt egy szürke ruhás fiatal emberrel találkozott, ösmeretség céljából tudassa vele címét „Titok” jelige alatt Péterfia posterestante.

Ajánlat.

JAVÍTÓ VIZSGÁRA előnyös feltételek mellett készít végzett hittanhallgató, ki állandóan középiskolai tanulók mellett volt, mint correpetitor. Cím a kiadóhivatalban.

BAPTISTA (keresztény) vaskereskedősegéd bármily állást elfogad vasárnap kivételével Bethlen-utca 22. Kosztosok elvállaltatnak ugyanott.



A LEGJOBB ÓRÁK legsolidabb éksze rek egyszerűtől a legdrágábbig, valamint órajavítások legolcsóbban Kurián Gyula műórásnál Debreczen, Piacz-utca 42. Vidéki megrendelést pontosan eszközölk. Tanuló felvétetik.



BORBÉLY ÜZLETI helyiség, vagy más használható célra is kiadó. Mester-utca 44.

HÖLGYEK tanácsot és segítyt nyernek, szülés esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim a kiadóban.

PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönökét föld birtokra, házakra, négyes kamat mellett, drága kamatu kölcsönökét olcsó kamatra átseréltet, terményárakat beraktározat s azokra előlegét folyósítat, továbbá tisztviselőknék fizetés leltására nagyobb kölcsönt megszavaztat kezés nélkül is Héry bankirodaja, Debreczen, Egyház-tér 3 sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409.



Permetezéshez legalkalmasabb és legolcsóbb az országSZerte elősmert legjbb 8 versenyen első díjjal kitünteteti a **Veréb István** által Debreczen, Május 1-től I. ker. szappanos-u. 10 szám saját házában gyártott pótszabadalmazott „**Sugar**” permetező. Permetezőket tökéletes javítás és átalakítás végett elfogadok. Árjegyzék ingyen, bérmentve.

HÁZAK és szőlők kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók Nagy Lajos irodájában, Csapó-u. 13. sz. Telefon 335. (Tiszt urak és fölbirtokosok részére kényelmes házak, istállóval.)

AZONNAL vagy augusztus 1-re egy 4 szobás utcai lakás elutazás miatt olcsón kiadó. Értekezhetni lehet Piac-utca 66. sz.

ZENÉBEN JÁRTAS OKLEVELES TANÍTÓ magántanításra vállalkozik. Megkeresések Kossuth-utca 61. sz. keresztépület alá intézendők.

EZER JO bor DARVAS IZIDOR TERMÉSE literje 36 kr. 1 kg. uradalmi tea vaj 1-20, 1 kg. családi kávé 1-20, 1 kg. törmelék csokoládé 1-20, 1 kg. szép mazsola 36. Kertész Miklós fűszer és liszikereskedésében Csapó-utca és kenyér-piac sarkán.

EGY ÖZVEGY fiatal intelligens hivatalnoknó azon célból, mivel egyedül nagy lakást nincs szándéka fenn tartani, idősebb urral vagy előkelő iparossal szeretne megösmernedni, kinek háztartását és gondozását magára vállalná megfelelő lakásért, fizetés ki van zárva. Cím a kiadóban.

SERTÉS TÁPPOR, mely biztos sikerrel használtatik s megóvja a sertéseket a betegségektől és elhullástól, 1 doboz 18 kr. kizárólagos raktár Merkli Ferencnél, fűvészkert-u. 14. telefon 374.

HÁZAK és SZŐLLŐK kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók Nagy Lajos irodájában Csapó-u. 15. Telefon 335. (Tiszt urak és föld-birtokosok részére kényelmes házak, istállóval.)

Kereslet.

EGY TÁGAS SZOBÁT keresek a nagyerdőn július—augusztus hónapokra. Deutsch Lajos Piac-utca 38. sz.

EGY SZERÉNY IGÉNYŰ fiatal leány irodai vagy pénztárnoknői állást keres. Cím a kiadóban.

KÉT JÓ CSALÁDBÓL való fiu tanulónak és egy segéd felvétetik, teljes ellátással Reich Hermann fűszer, vas és porcellán üzletében, Hajduböszörményben.

INGVASALÓNÓKET keres a gőzmosoda, Széchenyi-u. 42. Ugyanott kelengye-vasalásban képzett első rangu munkás is felvétetik megfelelő fix fizetéssel.

Eladás.

ELADÓ SZŐLŐ. A Sestakertben két nyilas szőlő, jó lakó épülettel 15 évi részlet lefizetésre eladó. Értekezhetni Lusztig és Bán fűszerüzletében vagy Méliusz-tér 10. sz.

MIKLÓSNÉ és TÁRSA bőrönd (koffer) gyára nagyüzede mellett. Elfogad megrendeléseket és javításokat állandó nagyraktár saját gyártmányu kofferekben a legolcsóbb árak mellett.



Divatos napernyők

Jó mosó széles delainek

30 és 40 kr.

Cosmanosi mosó áruk,

120 cm. széles sima Batisztok, női ruhavásznak zephirek

olcsó szabott árakon kaphatók

Szabó Lajos fiai czégnél

Debreczen, Rózsater.

Mr. M. Rose

Berlitzrendszerű

Nyelviskolája.

Francia, Német, Angol nyelv és irodalom.

Osztály és magánoktatás,

külön uri, hölgy és gyermek tanfolyamok.

Felvételek naponta d. e. 11—12, d. u. 5—6.

Időiglenesen;

Simonffy-utca 42.

Szabályzatokat ingyen és bérmentve,

Olcsó tűzelő forgács!

Horváth János fatelepén, a vasúti nagyhid mellett, a gázgyár szomszédságában 2 ürméter tölgyforgács, míg a nagy készlet tart, korlátlan mennyiségben, 6 koronájával kapható.

Üzlet feloszlataás!

A PIACZ-UTCZA 19.

szám alatt levő

„Maradék árúháza” teljesen feloszlatom.

Az összes áruk minden elfogadható árban lesznek eladva.

Raktáron vannak még: Batisztok, delainek, Sephirek, női ruhaszövetek, férfi- és női ingek, paplanok, vásznak, kanavászok.

Jöjjön mindenki, aki szép árut szeret olcsón vásárolni. A volt Szift-féle helyiségben (kékre festet kirkat) levő új üzletemet azonban továbbra is fentartom.

Tisztelettel:

LÓWY F.